
ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ Ι – ΙΟΥΝΙΟΣ 2019 

1ο Θέμα (4 μονάδες) 

(Α) Τι μπορεί να σημαίνει για μια επιχείρηση όταν το Σύνολο του Κυκλοφορούντος Ενεργητικού είναι μικρότερο του 
Συνόλου των Βραχυπροθέσμων Υποχρεώσεων της και πως αυτό θεραπεύεται; (Β) Τι αναφέρεται ως αρχή της 
συνέχειας της οικονομικής μονάδας (going concern concept); (Γ) Να απαντήσετε με μία-δύο προτάσεις στις 
ακόλουθες ερωτήσεις: α) τι αναφέρει η λογιστική ισότητα; β) ποια είναι η καθαρή θέση και τι συμβολίζει; γ) ποια 
είναι η χρησιμότητα του ισοζυγίου; (Δ) Τι συμπέρασμα εξάγετε αν ο αριθμοδείκτης μικτού κέρδους παρουσιάζει 
κάμψη, ενώ ο αριθμοδείκτης καθαρού κέρδους παραμένει σταθερός; (Ε) Πως συντάσσεται μία κατάσταση κοινού 
μεγέθους; 

2ο Θέμα (6 μονάδες) 

Τα υπόλοιπα των λογαριασμών εμπορικής επιχείρησης την 1/1/2018 είχαν ως ακολούθως (ποσά σε €): 

Κτίρια 260.000 Ίδια κεφάλαια 311.000 

Οικόπεδα 50.000 Δάνειο τραπέζης (Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις) 140.000 

Αυτοκίνητα 30.000 Γραμμάτια πληρωτέα 7.000 

Έπιπλα και Σκεύη 16.000 Γραμμάτια εισπρακτέα προεξοφληθέντα 5.000 

Εμπορεύματα 85.000 Προμηθευτές 30.000 

Γραφική ύλη 5.000 Τόκοι πληρωτέοι 10.000 

Αναλώσιμα μηχανολογικού εξοπλισμού  8.000 Κρατήσεις & εργοδοτικές εισφορές πληρωτέες 10.000 

Προκαταβολές σε προμηθευτές 15.000 Αμοιβές προσωπικού πληρωτέες 5.000 

Πελάτες 25.000 Φόροι πληρωτέοι 7.000 

Γραμμάτια εισπρακτέα 15.000 Προκαταβολές πελατών 15.000 

Ταμείο 19.000 Καταθέσεις όψεως 12.000 

Κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρήσης έλαβαν χώρα τα παρακάτω γεγονότα: 1) Ανακοινώθηκε η καταβολή € 10.000 
στους εργαζόμενους ως επιβράβευση για την απόδοση τους κατά την προηγούμενη χρονιά. 2) Αγοράσθηκαν 
εμπορεύματα αξίας €23.000, με συμψηφισμό των προκαταβολών σε προμηθευτές, με καταβολή μετρητών € 3.000 
ενώ για το υπόλοιπο ποσό υπογράφηκαν γραμμάτια ονομαστικής αξίας € 5.500. 3) Προπληρώθηκαν με μετρητά 
ασφάλιστρα αξίας €3.000. 4) Εισπράχθηκαν, με μετρητά, €5.000 από την ενοικίαση μιας αποθήκης (μη λειτουργικό 
έσοδο για τη συγκεκριμένη επιχείρηση). 5) Πωλήθηκαν εμπορεύματα αντί €50.000, με συμψηφισμό των 
προκαταβολών πελατών, με λήψη γραμματίων ονομαστικής αξίας € 20.000, τα οποία εμπεριέχουν τόκους € 1.000, 
και τα υπόλοιπα μέσω web-banking. 6) Η τράπεζα ειδοποίησε ότι τα προεξοφληθέντα γραμμάτια εξοφλήθηκαν από 
τους οφειλέτες τους. 7) Εξοφλήθηκαν με μετρητά από πελάτες γραμμάτια εισπρακτέα ύψους €2.000. 8) 
Καταβλήθηκαν μέσω λογαριασμού όψεως για αμοιβές προσωπικού €10.000. Οι κρατήσεις των εργαζομένων, ύψους 
€2.000, και οι εργοδοτικές εισφορές, ύψους €1.500, οφείλονται στα ασφαλιστικά ταμεία των εργαζομένων. 9) 
Επιπλέον, καταβλήθηκαν με μετρητά οι οφειλόμενες από την προηγούμενη χρονιά αμοιβές προσωπικού. 10) Η 
επιχείρηση προχώρησε σε προεξόφληση γραμματίων εισπρακτέων ύψους €6.000 αντί €5.500 τα οποία κατατέθηκαν 
στο λογαριασμό όψεως που τηρεί η επιχείρηση. 11) Καταβλήθηκαν σε μετρητά €1.000 για γενικά έξοδα. 12) 
Αυτοκίνητο της επιχείρησης έπαθε ζημιά αξίας €1.500 η οποία επισκευάστηκε με καταβολή μετρητών. 13) Η 
ασφαλιστική εταιρεία αναγνώρισε το 80% της ζημιάς του αυτοκινήτου το οποίο και οφείλει στην επιχείρηση. 
Ζητούνται: (Α) Να γίνουν οι ημερολογιακές εγγραφές των παραπάνω λογιστικών γεγονότων, να ενημερωθεί το 
καθολικό και να προσδιοριστεί, με ημερολογιακές εγγραφές, το αποτέλεσμα εκμετάλλευσης, αφού ληφθούν υπόψη 
ότι, τα εμπορεύματα στις 31/12/2018 ανέρχονταν στο ποσό των €100.000, το απόθεμα της γραφικής ύλης σε €3.000, 
ενώ ο συντελεστής απόσβεσης των παγίων έχει οριστεί στο 10% της αξίας τους. Τέλος, το 1/5 του μακροπρόθεσμου 
δανείου χαρακτηρίστηκε βραχυπρόθεσμο καθώς θα καταβληθεί την ερχόμενη χρονιά. (Β) Να προσδιοριστούν, με 
βάση τα υπόλοιπα των λογαριασμών στην αρχή και στο τέλος της χρήσης, οι αριθμοδείκτες γενικής και ειδικής 
ρευστότητας. Να σχολιάσετε αν βελτιώθηκε ή όχι η ρευστότητα της επιχείρησης. 

Καλή επιτυχία! 


